合肥工业大学 A 专业指导性教学计划
框架结构参考模板
（以四年制专业为例，五年制专业参照执行）
· 培养目的与培养目标
培养目的：
(正文略)
注：专业培养目的（Learning Goal，LG）是该专业将学生培养成为什么样人的总体要求，是教学使命。培养目的可以是单一的，也可以是多个。各学院应该根据自己的专业特点和培养特色，合理制订培养目的。

培养目标：
(正文略)
注：专业培养目标（Learning Objectives，LO）是专业培养目的具体化。培养目标应依据教育部各专业教学指导委员会制定的专业规范，结合行业、地域发展需求和专业特色，提出本专业的培养目标和服务面向。培养目标要充分体现“知识—能力—素质”的完整性。例如：根据A专业的培养目的，其培养目标是：
LO1）具有团队合作精神和较高的沟通能力
LO2 ) 具有坚实的工程基础知识和较为广泛的人文知识
LO3)  具有扎实的工程设计能力
LO4) 了解本专业的前沿和发展趋势
LO5) 具有较高的自主学习能力
LO6) 了解本专业的相关法律和社会环境
... ...

注：专业培养目的与目标制订既要具有一定的前瞻性，又要根据本专业的特点和实际情况，实事求是，过高和过低都不利于学生的培养，过低无法满足社会和企业的需求，过高无法实现。当提出一个目标时，需要考虑到相应的课程内容、实验、设计项目、实习项目等配套，同时考虑到评测手段和方法。

二、培养人才的适应范围与专业特色
培养人才的适应范围：
(正文略)

人才培养的专业特色：
(正文略)

三、专业培养标准
本专业标准学制为4年，学生可在3~6年内完成学业，合格毕业生授予X学学士学位，具备以下的知识、能力和素质：
1、知识结构
(正文略)
2、能力结构
(正文略)
3、素质结构
(正文略)
四、主干学科和相关课程 
主干学科：(正文略)
主要课程：(正文略)
特色课程：(正文略)
辅修专业课程模块：共XX学分。
(正文略)
课程名称（XX学时X学分），... ...。
选修专业课程模块：共XX学分。
课程名称（XX学时X学分），... ...。

五、课程地图
(正文略)
注：课程地图(Curriculum Mapping )是与培养目的和培养目标相匹配的课程规划。其中每一门课程至少与两个以上培养目标相关联，如果没有关系，或者关系过少，就需要考虑该课程是否应该开设。专业课程应该设计和安排应与尽可能多的培养目标相联系。事实上许多专业课程只要有意识的设计是可以满足多个培养目标的，各个学院应该鼓励开设能满足所有培养目标的课程（如以团队形式开展综合实验、课程设计等）。
课程地图使专业教师明确为什么要开设这些课程（事实上也在启发教师如何开设），学生明确为什么要学这些课程，这些课程到底有什么用，以及作为学生选择课程的指引。
课程地图是以课程规划指引学生未来升学与就业的发展方向，是为让学生了解课程规划与未来职涯选择的关联，以便于学生理清职业生涯选择，自我职业规划，进而改善学生的学习成就与提升学习兴趣。 
其中实践教学课程地图参照课程地图部分绘制（如内容格式不方便体现在一张表格中可单独绘制），用具体实验、实训和实习代替课程地图中的理论课程、用实践能力标准（具体内容参见《指南》中的“五、实践教学”部分）代替培养目标。同时处理好实验、实训和实习之间的逻辑关系。


六、课程关系图
(正文略)
注：在课程地图的基础上可以建立课程关系图（Program logic）。主要是建立课程之间的逻辑关系、先后次序，其中包括：课程、课程设计、实习等内容。给教师和学生清晰的教学进度安排。在课程结构关系图中，可以按照课程群分组，也可以按照课程体系的整体建立关系和次序。“小学期”也与主学期一起进行安排。各个学期注意课程安排的均衡和次序。可以将课程教学关系图与实践教学关系分开描述，也可以整体描述。
希望学院在课程关系图中，将课程及其相关的综合实验、课程设计等与课程一起表示出来。以利于学生可以明确学习内容和选课，同时也有利于教学管理和计划的安排。

七、毕业合格标准
1.符合德育培养要求。
2.最低毕业学分190。其中理论课程XX学分，实践教学环节XX学分。其中创新创业教育不得低于4学分，通识教育选修课程不得低于9学分，辅修课程不得低于6学分。

八、授予学位
本专业授予X学学士学位。
[bookmark: _GoBack]九、课程配置流程图（见excel版课程配置流程图）

